

УТВЕРЖДАЮ  
Председатель Комиссии  
Глава муниципального образования  
«Муниципальный округ  
Завьяловский район  
Удмуртской Республики»

К.Н. Русинов  
« 11 / 10 » 2023 г.

Протокол № 06/2023

заседания Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений  
в муниципальном образовании «Муниципальный округ  
Завьяловский район Удмуртской Республики»

Присутствовали члены комиссии:

Русинов К.Н.	Глава муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» (председатель Межведомственной комиссии)
Григорьев Д.В.	Заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» по делам ГО, ЧС и административно – хозяйственному обеспечению (заместитель председателя Межведомственной комиссии)
Шнейдер Г.В.	Заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» по социальному комплексу
Александрова Е.В.	Начальник Управления культуры, спорта, молодежной политики и архивного дела Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»
Ершов Д.А.	Заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» по экономике, финансам и территориальному развитию
Новгородцев А.Н.	Начальник управления семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»
Митюкова Р.Р.	Заведующая филиалом БУСО УР «Республиканский комплексный центр социального обслуживания населения в Завьяловском районе
Бектина Ж.В.	Начальник правового управления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»
Мазитов Р.Р.	И. о. директора МКУ «Завьяловский центр обеспечения безопасности населения»
Симанов А.В.	Специалист первой категории отдела правовой и антикоррупционной экспертизы правового управления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», секретарь Межведомственной комиссии

Красноперова Н.Г.	Начальник Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»
Мухаметова О.П.	Заместитель начальника филиала Республиканского ЦЗН «ЦЗН г. Ижевска и Завьяловского района»
Приглашенные:	
Воронцов Д. В.	помощник прокурора Завьяловского района
Кириллова В.Ф.	заместитель начальника Филиала по Завьяловскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республике
Рыбалов К.С.	Врио Начальника УУП и ПДН Отдела МВД России «Завьяловский»

### **1. Об исполнении решений Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»**

Докладчик: Григорьев Д.В., заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» по делам ГО, ЧС и административно – хозяйственному обеспечению

Григорьев Д.В. довел до членов Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» информацию по исполнению протоколов Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» от 28.02.2023 № 02/2023, 19.04.2023 № 03/2023, 17.05.2023 № 04/2023 и 12.07.2023 № 05/2023 (далее – протоколы МВК).

Ознакомившись с информацией, заслушав членов комиссии и приглашенных, Комиссия решила:

1.1. Исполнителям, согласно протоколам МВК, не предоставившим информацию по исполнению решений Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» от 28.02.2023 № 02/2023, 19.04.2023 № 03/2023, 17.05.2023 № 04/2023 и 12.07.2023 № 05/2023 предоставить данную информацию.

**Срок: до 16.10.2023.**

### **2. Анализ криминогенной ситуации на территории муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» за 3 квартал 2023 года (преступность на улицах и в иных общественных местах)**

Докладчик: Рыбалов К.С., начальник УУП и ПДН Отдела МВД России «Завьяловский».

На территории обслуживания Отдела МВД России «Завьяловский» общее число зарегистрированных преступлений снизилось на -4,9%. Но при этом увеличилось количество преступлений совершенных в общественных местах на 7,6 %. Удельный вес составил 19,0%.

В структуре преступлений, совершенных в общественных местах, отмечается рост следующих категорий преступлений:

Основным видом преступлений, зарегистрированных в общественных местах являются кражи. На втором месте, от общего количества совершенных в общественных местах - это повторное совершение лицом мелкого хищения, ранее подвергнутого административному наказанию, далее инициативно выявленные преступления, связанные с повторным управлением транспортным средством в состоянии опьянения (10,1%). За 9 месяцев 2023 года количество краж снизилось на -1,3%.

По итогам 9 месяцев 2023 года отмечается снижение количества преступлений, совершенных в общественных местах, лицами в состоянии алкогольного опьянения, также снизилось количество преступлений совершенных несовершеннолетними на -22,2%, но возросло количество преступлений совершенных лицами, ранее совершавшими преступления на 61.7%.

Количество зарегистрированных преступлений, совершенных на улицах, площадях, в парках, скверах снизилось на -4.3%, удельный вес составил 10,0%. В структуре «уличной» преступности произошло увеличение: неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения на 25,0%; умышленное повреждение чужого имущества на 50,0%.

В структуре «уличной» преступности произошло снижение: грабежей на -33,3%; мошенничеств на -50,0%; краж на -10,7%; повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения на - 22,7%;

На уровне показателей прошлого года осталось количество совершенных нарушений ПДД и применение насилия в отношении представителя власти.

В структуре преступлений, совершенных в общественных местах, продолжают преобладать кражи имущества - 87 преступлений, из них 60 связаны с хищением товарно-материальных ценностей торговых организаций, также большое количество совершенных преступлений связанных с управлением транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения 17 фактов, а также преступления против личности небольшой и средней тяжести 15 фактов.

К уголовной ответственности за совершение преступлений в общественных местах и на улице привлечено 103 лица, из них 73 лица ранее привлекались к уголовной ответственности, а 20 лиц совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения.

В целях принятия мер, направленных на обеспечение правопорядка, к участию в охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, совместно с сотрудниками полиции, привлекаются члены добровольных народных дружин. На территории Завьяловского района организованы и действует одна добровольная народная дружина «Завьяловская» общая численность дружинников 38 человек.

В отчетном периоде народные дружинники привлекались для охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности на территории Завьяловского района Удмуртской Республики 28 раз.

Кроме того, на территории Завьяловского района осуществляет деятельность казачье общество «Хутор казачье братство», численностью 45 человек, зарегистрированное 15 августа 2018 года в государственном реестре казачьих обществ Российской Федерации. В отчетном периоде члены казачьего общества привлекались 14 раз для охраны общественного порядка и общественной безопасности на территории Завьяловского района.

Исполнение административного законодательства.

За 9 месяцев 2023 г. сотрудниками Отдела МВД России «Завьяловский» выявлено и задокументировано 678 административных правонарушений, больше аналогичного периода прошлого года.

Сотрудниками полиции выявлено и пресечено 8 фактов распития алкогольной продукции в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ). Для рассмотрения и принятия решений в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» (далее – КДН и ЗП) Завьяловского района направлено 7 материалов.

За 9 месяцев 2023 г. должностными лицами Отдела МВД России «Завьяловский» выявлено и задокументировано 52 факта мелкого хулиганства (ст. 20.1 КоАП РФ). Для рассмотрения и принятия решения в суд направлено 52 дела данной категории, по

которым в 12 случаях применен административный арест, 35 - судом назначен штраф, предупреждения -2, отсутствует решение -3.

За 9 месяцев 2023 г. сотрудниками Отдела МВД России «Завьяловский» выявлено и пресечено 28 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ. По потреблению наркотических средств или психотропных веществ ст. 6.9 КоАП РФ - 12, административных правонарушений, предусмотренных ст. 6.8 КоАП РФ - 1, по ст. 6.9.1 КоАП РФ - 15. по ст. 10.5.1 КоАП РФ - 0. По ст. 6.9 КоАП РФ в суд направлено 12 дел об административных правонарушениях данной категории, по которым в 1 случае применен административный арест, 10 - судом назначен штраф на сумму 42 тыс. руб.

За 9 месяцев 2023 г. сотрудниками Отдела МВД России «Завьяловский» выявлено и пресечено 7 правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства, предусмотренных ст. 14.2 КоАП РФ 7.

**Рекомендовать:**

2.1. Отделу МВД России «Завьяловский» с привлечением членов добровольной народной дружины «Завьяловская» проводить профилактические мероприятия по охране общественного порядка в местах массового скопления людей.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2023 года**.

2.2. Отделу МВД России «Завьяловский» и Филиалу в Завьяловском районе ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республики провести профилактические мероприятия о недопустимости совершения преступлений и правонарушений с ранее судимыми лицами.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2023 года**.

2.3. Руководителям территориальных органов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» проводить профилактические беседы с лицами, совершившими преступления и (или) правонарушения в общественных местах, о недопустимости совершения противоправных деяний.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать в срок до **15.12.2023 года**.

2.4. Отделу МВД России «Завьяловский», руководителям территориальных органов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», Управлению образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» проводить профилактические мероприятия с гражданами по профилактике совершения мошенничеств в сети «Интернет».

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2023 года**.

**3. Профилактика правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения**

Докладчик: Рыбалов К.С., Врио начальника УУП и ПДН Отдела МВД России «Завьяловский»

По итогам 9 месяцев 2023 года отмечается снижение количества преступлений, совершенных в общественных местах, лицами в состоянии алкогольного опьянения.

Сотрудниками полиции выявлено и пресечено 8 фактов распития алкогольной продукции в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ), что больше аналогичного периода прошлого года. Для рассмотрения и принятия решений в КДН и ЗП Завьяловского района направлено 7 материалов.

Повысилось количество выявленных правонарушений, связанных с появлением граждан в общественных местах в состоянии опьянения. В состоянии алкогольного опьянения на территории Завьяловского района несовершеннолетними совершено 1 преступление – по ст. 166 УК РФ неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон).

С целью профилактики правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, Отделом МВД России «Завьяловский» на постоянной основе проводится профилактическая работа, а именно сотрудниками ОУУП и ПДН проведено 352 рейдовых мероприятия по местам концентрации несовершеннолетних. В образовательных организациях Завьяловского района сотрудниками ОМВД России «Завьяловский» проведено 253 профилактических беседы, направленные на формирование законопослушного образа жизни у несовершеннолетних. Во взаимодействии с КДН и ЗП разработан и утвержден межведомственный график выездов специалистов органов и учреждений системы профилактики по месту жительства семей, признанных в социально опасном положении. Всего 63 совместных выезда.

За 9 месяцев 2023 года сотрудниками отделения ГИБДД было выявлено и пресечено 580 нарушений Правил дорожного движения. Из общего числа пресеченных правонарушений, непосредственно влияющих на аварийность, пресечено: 26 связанных с управлением транспортным средством в состоянии опьянения, либо невыполнения законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

За истекший период 2023 года было выявлено 6 преступлений за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения по ст. 264.1 УК РФ.

В целях пропаганды безопасности дорожного движения и профилактики правонарушений управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, личным составом ГИБДД было проведено 60 лекций и бесед, из них: 26 лекций и бесед проведены в школах и дошкольных учреждениях, с водителями ТС физических лиц – 34. 05.06.2023 Проведены профилактические беседы с личным составом ФКУ ИК-7 с. Азино на темы: «Превышение скорости», «Управление транспортными средствами в состоянии опьянения».

### **Рекомендовать:**

3.1. Отделу МВД России «Завьяловский» с привлечением членов добровольной народной дружины «Завьяловская» в течение четвертого квартала 2023 года продолжить проводить мероприятия по выявлению лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения на улицах и в иных общественных местах.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок **до 22.01.2024 года**.

3.2. Отделу МВД России «Завьяловский» активизировать взаимодействие с БУЗ УР «Завьяловская районная больница МЗ УР», на предмет освидетельствования лиц на признак состояния алкогольного опьянения.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок **до 15.12.2023 года**.

3.3. Отделу МВД России «Завьяловский» и управлению семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения продолжить в течение четвертого квартала 2023 года совместные профилактические выезды в семьи, находящиеся в социально опасном положении.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок **до 22.01.2024 года**.

3.4. Отделу МВД России по Завьяловскому району продолжить реализовать комплекс мероприятий в отношении организаций, осуществляющих торговлю алкогольной продукцией в ночное время, так называемых «псевдобаров».

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до 15.12.2023 года.

#### **4. О реализации проекта «Трезвый родитель - счастливые дети» на территории муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»**

Докладчик: Новгородцев А.Н., начальник управления семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики».

Пьянство родителей является одним из самых мощных неблагоприятных факторов, разрушающих не только семью, но и душевное равновесие ребенка. Формируется патологическая форма взаимоотношений – созависимое поведение, что крайне негативно влияет на ребенка.

По состоянию на 01.09.2022 в КДН и ЗП на учете состояло 128 семей, в них 220 несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении.

Основной причиной постановки на учет является злоупотребление обоими или одним родителем спиртными напитками. Основные методы работы с семьями находящимися в социально опасном положении (далее – СОП) – это беседы, убеждение, патронаж.

05.10.2022 года в актовом зале Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» состоялась первая встреча с членами республиканской команды Проекта «Трезвые родители – счастливые дети», где были определены: период реализации проекта – с октября 2022 года по сентябрь 2023 года, состав рабочей группы, участники проекта, план мероприятий по реализации Проекта на территории Завьяловского района. Итог встречи - распоряжение Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» от 07.10.2022 № 454 «О реализации проекта «Трезвый отец – счастливые дети» на территории муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики».

Организатор и разработчик проекта – Бюджетное учреждение здравоохранения Удмуртской Республики «Республиканский наркологический диспансер Министерства здравоохранения Удмуртской Республики» (далее – БУЗ УР «РНД МЗ УР»)

Команда проекта - врачи психиатры-наркологи, медицинские психологи БУЗ УР «РНД МЗ УР», специалисты Республиканского центра психолого-педагогической помощи населению «СоДействие» и филиала БУСО УР «Республиканский комплексный центр социального обслуживания населения в Завьяловском районе» (далее – КЦСОН Завьяловского района), подведомственного Министерству социальной политики УР (по согласованию), Администрации муниципальных образований УР, представители Совета Отцов Удмуртской Республики (по согласованию), сообщества «Анонимные Алкоголики» (по согласованию).

Основная идея – формирование побуждения (мотивации) мужчин и женщин с алкогольными проблемами, имеющих детей, к изменению образа жизни, обращению за помощью для отказа от употребления алкоголя, лечения и реабилитации.

Итоги: 1 этап - Мотивационный этап. Комплексные выезды команды Проекта (с октября по декабрь 2023). Проведено 4 встречи (2 – с.Завьялово, 1 – с.Бабино, 1 – с.Совхозный). На встречах присутствовали 98 человек, продолжили участие – 18 мужчин и 15 женщин из семей СОП. Далее информирование о проекте осуществлялось во время рейдовых мероприятий по семьям СОП и на заседаниях КДН и ЗП.

2 этап - Лечебно-реабилитационный этап. Лечение в БУЗ УР «РНД МЗ УР» (амбулаторное, стационарное); медицинская реабилитация при наличии мотивации у участников Проекта (амбулаторно или в условиях отделения медицинской реабилитации

БУЗ УР «РНД МЗ УР»); социальная реабилитация по выбору при наличии мотивации у участников Проекта.

В 2023 году: проведено 6 занятий по программе «Школа ответственного родителя» на базе КЦСОН Завьяловского района, приняло участие 112 человек (34 родителей из семей СОП); проведено 4 встречи с сообществом «Анонимных алкоголиков», приняло участие 42 человека (13 человек из семей СОП); 9 родителей из семей СОП проходят занятия в сообществе «Анонимных алкоголиков»; проведена встреча в СДК «Казмасский» с представителями Центра социальной реабилитации «Новая жизнь», приняло участие 23 человека (9 человек из семей СОП); 19 человек из семей СОП прошли лечение от алкогольной зависимости (путем кодирования); 17 родителей из семей СОП прошли лечение от алкогольной зависимости в стационаре БУЗ УР «РНД МЗ УР»; 23 родителям оказана психологическая помощь специалистами БУЗ УР «РНД МЗ УР»; 5 семей сняты с учета КДН и ЗП по положительной динамике.

По состоянию на 01.09.2023: 106 семей СОП, в них воспитывается 224 детей, из них 74 семьи поставлены на учет за злоупотребление родителями спиртных напитков; в КДН и ЗП состоит 43 несовершеннолетних (все дети также состоят на учете в отделе по делам несовершеннолетних в ОМВД России «Завьяловский»), из них 26 по факту употребления спиртных напитков. В отношении детей разработан индивидуальный план профилактической работы, 41 подросток поставлен в 2023 году, 21 снят с учета. За 41 несовершеннолетним закреплен наставник; к врачу-наркологу направлено 46 детей; 9 детей были доставлены в больницу с алкогольным отравлением и прошли лечение; родители 48 подростков привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст. 20.22 КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции); 9 подростков привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения); 16 подростков привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ (потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах); рассмотрено 186 материалов в отношении родителей (законных представителей) несовершеннолетних по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению детей), из них 135 – за злоупотребление родителями спиртных напитков; 6 человек привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст. 6.10. КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции).

В 2023 году Удмуртская Республиканская Общественная Организация социальной поддержки людей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Новая жизнь» выиграла Президентский грант «Трезвая деревня». 13.09.2023 в зале заседаний Администрации Завьяловского района состоялась встреча руководителей территориальных органов, руководителей сельскохозяйственных предприятий района с руководством УРОО «Новая жизнь», где был презентован проект «Трезвая деревня». Целью данного проекта является оказание помощи мужчинам 18-50 лет, страдающим алкогольной зависимостью, проживающих в малых удаленных пунктах Завьяловского района Удмуртской Республики. По итогам встречи было принято решение, участия района в данном проекте. Определены территории с наибольшим количеством семей, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП за употребление спиртных напитков. Сформирован график выездных встреч УРОО «Новая жизнь» с населением. По итогам планируется определить участников проекта, с ноября 2023 года – лечение и реабилитация.

#### **Рекомендовать:**

4.1. Отделу МВД России «Завьяловский» и Управлению образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский

район Удмуртской Республики» в преддверии новогодних праздников провести в школах профилактические мероприятия о недопустимости употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **29.01.2024 года**.

4.2. Управлению семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», Управлению образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», Управлению культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» в течение четвертого квартала 2023 года реализовать мероприятия направленные на профилактику алкоголизма в семьях.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **29.01.2024 года**.

4.3. УРОО «Новая жизнь» совместно с Управлением семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» обеспечить реализацию мероприятий, предусмотренных проектом «Трезвая деревня».

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2024 года**.

## **5. О проблемных вопросах и эффективности организации работы с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, и принимаемых мерах по улучшению указанного направления деятельности**

Докладчики: Кириллова В.Ф., заместитель начальника Филиала по Завьяловскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республике;

Раков А.В., заместитель начальника Отдела МВД России «Завьяловский» по охране общественного порядка;

Митюкова Р.Р., заведующая филиалом БУСО УР «Республиканский комплексный центр социального обслуживания в Завьяловском районе»;

Мухаметова О.П., заместитель начальника филиала Республиканского ЦЗН «ЦЗН города Ижевска и Завьяловского района»;

Гайфулина Н.В., заведующая филиалом в Завьяловском районе казенного учреждения Удмуртской Республики «Республиканский центр социальных выплат»;

Новгородцев А.В., начальник управления семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики».

Кириллова В.Ф. сообщила, что за 2023 год по учету филиала прошло 595 осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, в том числе подозреваемых (обвиняемых), в отношении которых избрана мера пресечения в виде домашнего ареста. Несовершеннолетних осужденных прошло по учету – 9; осуждение условное с испытательным сроком человека 323; лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью 144 человек; обязательные работы 75 человек; ограничение свободы 46 человек; с мерой пресечения в виде домашнего ареста 18 человек; с мерой пресечения в виде запрета определенных действий 13 человек; лица, освобожденные из мест лишения свободы условно-досрочно 23 человека.

В целом работа филиала в данном направлении не делится отдельно на лиц освобожденных из мест лишения свободы и осужденных, чье наказание не связано с лишением свободы, работа ведется одинаковая и с той и с другой категорией лиц.

Основные проблемы в эффективности организации работы с лицами, освободившимися из мест лишения свободы и осужденных, чье наказание не связано с лишением свободы: отсутствие регистрации на территории РФ или регистрация не в Завьяловском районе УР; отсутствие квотированных мест для трудоустройства; не заинтересованность осужденных изменения своей жизненной ситуации, восстановления формирования новых социальных связей, принятие текущего положения (судимости) как нормы.

Принимаемые меры по улучшению эффективности организации работы с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, и осужденных, чье наказание не связано с лишением свободы: прорабатывается вопрос заключения соглашений о взаимодействии с коммерческими организациями.

Митюкова Р.Р. доложила следующее. Обеспечение социальной адаптации в филиале Республиканского КЦСОН в Завьяловском районе осуществляется посредством предоставления лицам, нуждающимся в социальной адаптации, в том числе лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, социальных услуг. Учреждение предоставляет срочные социальные услуги (содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов – восстановлении паспорта; обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости; содействие в получении предусмотренных законодательством мер социальной поддержки и другое) в соответствии с Федеральным законом от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах профилактики правонарушений в Российской Федерации» в отношении лиц, нуждающихся в социальной адаптации и (или) реабилитации, в том числе: лиц, отбывающих уголовное наказание, не связанное с лишением свободы; лиц, отбывающих уголовное наказание в виде лишения свободы и (или) подвергнутым иным мерам уголовно-правового характера; лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях; лиц, прошедших курс лечения от наркомании, алкоголизма и токсикомании; лиц, без определенного места жительства.

За 9 месяцев 2023 года социальные услуги получили 3 гражданина без определенного места жительства (содействие в получении мер социальной поддержки, содействие в получении временного жилого помещения и обеспечение предметами и товарами первой необходимости). 9 человек, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы, получили предметы и товары первой необходимости, меры социальной поддержки, содействие в устройстве в социальную гостиницу г. Ижевск.

В рамках заключенного соглашения № 180/69 от 05.06.2023 между Министерством социальной политики УР и УФСИН России по УР налажена межведомственная работа по оказанию содействия в социальной реабилитации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, лиц, отбывающих уголовное наказание, не связанное с лишением свободы. За отчетный период в филиал Республиканского КЦСОН в Завьяловском районе данная категория лиц за содействием в получении документов так же не обращалась.

Специалисты филиала Республиканского КЦСОН В Завьяловском районе принимают активное участие в занятиях Школы подготовки осужденных к освобождению. За 9 месяцев текущего года проведено 10 занятий по предоставлению информации о мерах социальной поддержки, которые они могут получить, освободившись из исправительных учреждений.

Мухаметова О.П. сообщила следующее касательно вопроса повестки. Статистика говорит о том, что граждане, освободившиеся из заключения, сталкиваются с большим количеством социальных и психологических проблем. Одна из них, это поиск работы. Трудоустройство – это одно из ключевых звеньев процесса социальной адаптации освобожденных из мест лишения свободы. Труд не только создает материальную базу и является источником средств существования, но и расширяет круг общественно полезных связей, формирует личность. Трудовая занятость – одно из основных условий возвращения бывших освобожденных к нормальной жизни в условиях свободы.

За период с января по сентябрь 2023 года обратилось 6 граждан за содействием в поиске подходящей работы, зарегистрированных в Завьяловском районе Удмуртской Республики, освободившихся из мест лишения свободы. Из них 3 гражданина были признаны безработными.

Обратившиеся граждане получили услугу по профессиональной ориентации, из них 2 оказана услуга «содействие началу предпринимательской деятельности».

На конец периода 3 гражданина состоят на учете в филиале Республиканского ЦЗН «ЦЗН города Ижевска и Завьяловского района» (далее – филиал республиканского ЦЗН), 1 человек трудоустроен, 3- сняты с учета по причине «длительная (более месяца) неявка гражданина в органы СЗ без уважительных причин».

В рамках Соглашения о сотрудничестве между Министерством социальной политики УР и УФСИН России по Удмуртской Республике от 05.06.2020 года № 180/69 на территории муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» проводится мероприятие «Школа подготовки осужденных к освобождению». Целью организации подобных мероприятий является формирование у освобождаемых из мест лишения свободы самостоятельных навыков в решении проблем на свободе. Встречи специалистов Филиала Республиканского ЦЗН с осужденными гражданами позволяют осуществить их подготовку к условиям жизни на свободе, предоставляют необходимую информацию для решения вопросов по трудоустройству после освобождения.

За период с января по сентябрь 2023 специалистами Филиала Республиканского ЦЗН было организовано 23 выезда в учреждения УФСИН, расположенных в г. Ижевске и в Завьяловском районе, на которых присутствовали 165 человек.

На встречах граждане были проинформированы о государственных услугах, предоставляемых службой занятости населения, о ситуации на рынке труда, о наиболее востребованных профессиях, о перечне имеющихся вакансий, о способе поиска работы с использованием Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России».

Кроме того, специалистами Филиала Республиканского ЦЗН при проведении таких мероприятий предоставляется перечень профессий, по которым можно получить обучение, а для иногородних граждан – информация о возможности рассмотрения вакансий, адреса службы занятости по месту жительства, о порядке получения государственных услуг в сфере занятости населения в электронной форме.

В рамках Соглашения о сотрудничестве между Министерством социальной политике УР и МВД по Удмуртской Республике от 08.04.2020 года № 97 на территории муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» Филиалом Республиканского ЦЗН ведется работа по предоставлению необходимых справочных, информационных материалов по вопросам содействия занятости граждан, освобожденных из исправительных учреждений, и граждан, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, для оформления справочно-информационных стендов в органах уголовно- исполнительной инспекции и участковых пунктах полиции.

Данные материалы содержат следующую информацию: о месте нахождения Филиала Республиканского ЦЗН, режиме работы; о порядке регистрации граждан в целях поиска подходящей работы посредством Единой цифровой платформы в сфере занятости населения и трудовых отношений «Работа в России»; о ситуации на рынке труда в Удмуртской Республике, в городе Ижевске и Завьяловском районе; о наиболее востребованных профессиях на рынке труда в УР; о специальных программах занятости (трудоустройство на общественные, временные работы); о возможности профессионального обучения граждан; о реализации федерального проекта «Содействия занятости» национального проекта «Демография», в рамках которого предусмотрено профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование; о

программах социальной адаптации на рынке труда, профессиональной ориентации, психологической поддержке безработных граждан.

Кроме того, специалистами Филиала Республиканского ЦЗН предоставляется перечень профессий, по которым граждане могут пройти обучение.

В рамках постановления Правительства Удмуртской Республики от 19.06.2017г. № 264 «Об осуществлении мероприятий, направленных на обеспечение занятости некоторых категорий граждан» Филиалом Республиканского ЦЗН была проведена активная деятельность, способствующая занятости лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы и лиц, прошедших курс лечения от наркомании и реабилитации.

За 9 месяцев 2023 года 8 организаций муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» были проинформированы и им направлены проекты соглашений о возможности заключения соглашений о совместной деятельности по организации трудоустройства лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы и лиц, прошедших курс лечения от наркомании и реабилитации.

Из них заключено 3 соглашения с работодателем муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»: МБУ «Культурный комплекс «Центральный», КФХ Олина М. В., АО «Русевроплант».

Не смотря на то, что специалистами службы занятости и работодателями создаются рабочие места для лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы и лиц, прошедших курс лечения от наркомании и реабилитации, к сожалению, такие граждане слабо мотивированы к труду.

Гайфулина Н.В. сообщила, что в текущем году в филиале Республиканского центра социальных выплат в Завьяловском районе были предоставлены услуги 3 гражданам, освободившимся из мест лишения свободы в 2022-2023 годах. Заключены следующие социальные контракты: ведение деятельности в качестве само занятых 2 чел. (открытие автосервиса д. Хохряки и столярной мастерской д. Старые Кены). Контракты заключены в феврале и марте, показывают стабильные доходы; Трудоустройство 1 чел. проживает в с. Бабино, трудоустроен по трудовому договору в СПОК «Люллинский» с 08.08.2023 грузчиком, при наличии желания гражданина вести трудовую деятельность, трудностей в работе с гражданами данной категории не возникает.

Новгородцев А.В. сообщил, что за 9 месяцев 2023 года из 19 исправительных и тюремных учреждений Удмуртской Республики и Российской Федерации в Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» было направлено 29 информационных уведомлений об освобождении из мест заключения осужденных.

Количество освободившихся из мест лишения свободы за 9 месяцев 2023 года составило 32 человека.

С целью повышения эффективности работы по оказанию помощи в социальной адаптации осужденных, в адрес Руководителей территориальных органов направляются уведомительные письма, с просьбой оказания содействия в регистрации, проживания по месту жительства и трудоустройстве освобождаемых.

На имя начальника ГУ «Отдел МВД России по Завьяловскому району» Администрацией муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» ежеквартально направляются письма об организации проверки участковых уполномоченных, подтверждения факта прибытия граждан, освободившихся из мест лишения свободы на место жительства.

Управлением семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения в соответствии с Протоколом заседания рабочей группы по решению вопросов социальной адаптации граждан, освободившихся из мест лишения свободы, и граждан, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы муниципального образования

«Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» от 28.06.2023 №02/2023, была разработана новая форма памятки для лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Руководители исправительных колоний уведомяты, что в случае обращения освободившихся в Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», им будет оказана социальная и психологическая поддержка, информационно-консультативные услуги.

После освобождения лицам, отбывшим наказание в исправительных учреждениях при решении вопроса по трудоустройству, рекомендуется лично обратиться в филиал Республиканского ЦЗН.

В рамках программы «Школа подготовки осужденных к освобождению» управлением семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения совместно с филиалом БУСО УР «Республиканский комплексный центр социального обслуживания населения» в Завьяловском районе и филиалом Республиканского ЦЗН в 2023 было осуществлено 2 выезда в ФКУ КП-11, охвачено информационно – разъяснительной работой 25 осужденных, которым осталось отбывать наказание 3-6 месяцев.

При личном обращении в Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», в учреждения Завьяловского района, лицам, отбывшим наказание в виде лишения свободы, оказывается материальная помощь на приобретение предметов первой необходимости. За первое полугодие 2023 года поступило 2 обращения за материальной помощью – выплачено 10 000 руб.

Отделом МВД России «Завьяловский» не предоставлена информация по данному вопросу.

#### **Рекомендовать:**

5.1. Управлению семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», Филиалу республиканского ЦЗН «Центр занятости населения города Ижевска и Завьяловского района», филиалу БУСО УР «Республиканский комплексный центр социального обслуживания в Завьяловском районе», филиалу в Завьяловском районе казенного учреждения Удмуртской Республики «Республиканский центр социальных выплат» во взаимодействии с Филиалом в Завьяловском районе ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республики проводить совместные выездные мероприятия в места отбывания наказания в виде лишения свободы, в целях проведения профилактических бесед о необходимости трудоустройства осужденных после освобождения.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2023 года**.

5.2. Отделу МВД России «Завьяловский», Филиалу в Завьяловском районе ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республики, Управлению семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», при совершении правонарушений лицами, освободившимися из мест лишения свободы, проводить разъяснительные беседы о возможности службы в зоне СВО на Украине.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2023 года**.

5.3. Отделу МВД России «Завьяловский» провести профилактические мероприятия по местам проживания лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2023 года**.

5.4. Управлению экономического развития и сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» направить в адрес организаций и предприятий, расположенных на территории Завьяловского района, предложение о заключении соглашений о совместной деятельности по организации трудоустройства лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, и лиц, прошедших курс лечения от наркомании и реабилитацию.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **15.12.2023** года.

**6. О мероприятиях в план работы Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» на 2024 год**

Докладчик: Симанов А.В., специалист первой категории отдела правовой и антикоррупционной экспертизы правового управления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»

21.07.2023 года состоялась оценка деятельности Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики». При проверке одним из основных замечаний межведомственной рабочей группы стало отсутствие и ненадлежащее предоставление предложений в план работы Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» (далее – Комиссия).

Предложения в план работы Комиссии должен предоставлять каждый субъект профилактики на территории Завьяловского района в срок не позднее 18 декабря каждого года. Предложения в план должны быть выполнены на бланке организации (структурного подразделения) и включают в себя: мероприятия в план работы (мероприятия реальные, выполнимые, основанные на проблемах профилактики правонарушений), исполнителей, срок исполнения, основание проведения мероприятия (правовой акт регламентирующий проведение мероприятия и аналитические данные, свидетельствующие о необходимости его проведения).

**Рекомендовать:**

6.1. Членам Комиссии предложения в план работы Комиссии на 2024 год направить на имя председателя комиссии (Глава муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики») в письменном виде.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок до **18.12.2023** года.

**7. О результатах проведенной оценки деятельности работы Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики»**

Докладчик: Григорьев Д.В. заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» по делам ГО, ЧС и административно- хозяйственному обеспечению

21.07.2023 года состоялась оценка деятельности работы Межведомственной комиссий по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» членами межведомственной рабочей группы.

По результатам оценки деятельности Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» (далее – МВК) членами межведомственной рабочей группы выявлены следующие недостатки:

1. Доклады на заседания МВК предоставляются в ненадлежащем виде. Выполнены не на бланке организации (структурного подразделения), отсутствует подпись члена МВК, нет темы доклада.

Данный документ должен обладать определённой структурой: в первой его части должны содержаться статистические данные (к примеру, количество зарегистрированных преступлений и административных правонарушений), во второй части анализ указанных статистических данных, в третьей части содержатся предложения в решение МВК, основанные на проблемах, выявленных в ходе анализа статистических данных.

2. Информация по исполнению решений МВК предоставляется не в привязке к тому или иному протоколу МВК, отсутствует во исполнение, какого протокола (дата, номер) и пункт вопроса осуществляется исполнение. Решения комиссии не исполняются.

Правовым управлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» неоднократно направлялись методические рекомендации Правительства УР и письма о необходимости исполнения протоколов МВК. Но, не смотря на это, некоторые субъекты профилактики продолжают совершать ошибки при подготовке докладов и информации по исполнению протоколов МВК.

Отдельно хочется отметить Управление семьи, материнства, детства и социальной поддержки населения Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики», Филиал БУСО УР «Республиканский комплексный центр социального обслуживания населения в Завьяловском районе», филиал Республиканского ЦЗН «ЦЗН города Ижевска и Завьяловского района», а также МКУ «Завьяловский центр обеспечения безопасности». Данные члены МВК выполняют доклады и информацию по исполнению решений в соответствии с рекомендациями Правительства УР, запросы, направляемые им по МВК, выполняются в установленные сроки.

**Рекомендовать:**

7.1. Правовому управлению Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Завьяловский район Удмуртской Республики» направить членам Комиссии рекомендации по подготовке документов для МВК.

О принятых мерах и проведенных мероприятиях проинформировать Комиссию в срок **до 20.10.2023 года**.

7.1. Документы по МВК предоставлять в надлежащем виде в соответствии с направленными рекомендациями.

Секретарь Комиссии



А.В. Симанов